

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年2月
星期四
农历癸卯年腊月初二

1



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11733期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

韩俊在学习践行“四下基层”优良传统省委常委会赴滁州市现场办公会上强调 发挥优势释放潜力拉高标杆跨越赶超 奋力打造安徽高质量发展的重要一极

王清宪讲话 唐良智虞爱华出席

本报讯(通讯员宗 禾 安徽日报记者朱胜利)1月30日上午,省委常委会学习践行“四下基层”优良传统,赴滁州市现场办公。省委书记韩俊主持会议并讲话。他强调,滁州市要认真贯彻党的二十大精神,全面落实省委十一届五次、六次全会和省两会部署要求,抢抓长三角一体化发展最大机遇,进一步发挥优势、释放潜力,拉高标杆、跨越赶超,高标准建设长三角区域性现代化城市,高水平打造长三角新兴产业聚集地,在省内城市中巩固发展位势、在长三角城市中争先,奋力打造安徽高质量发展的重要一极,为全面建设现代化美好安徽作出更大贡献。省委副书记、省长王清宪讲话。省政协主席唐良智,省委副书记、合肥市委书记虞爱华,省委常委,省人大常委会、省政府有关负责同志出席会议。

会前,韩俊主持召开省委专题会议,专门研究进一步加大对滁州市工作精准指导和支持的具体举措。现场办公会上,滁州市委书记许继伟汇报了2023年以来全市经济社会发展情况,提出了需要省级层面帮助解决的重要事项。省委常委、常务副省长费高云就有关事项作了答复。滁州市各县(市、区)委、部分开发区主要负责同志分别提出具体意见。参会省领导对做好滁州经济社会发展工作提出明确要求。

韩俊在讲话中指出,党的十八大以来,滁州市认真贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求,接续奋斗,扎实苦干,奋勇争先,在战略引领上紧紧抓住长三角一体化发展这个最大机遇,在主攻重点上咬定工业强市不动摇,在干事创业上坚持以实绩论英雄、凭实绩用干部,推动全市综合实力显著增强,发展质量显著提升,城乡面貌显著改善,人民生活福祉显著增进,高质量发展取得显著成效。但也要

清醒地看到,滁州主导产业能级还不够强,开发园区支撑能力不足,科技创新力量偏弱,现代综合交通物流体系不健全,生态环境问题整改不到位,发展不充分不平衡仍是最大市情。

韩俊强调,当前,滁州发展进入了历史最好时期,已经具备起飞的条件,必须站得更高、看得更远、谋得更深,保持跨越势头,继续赶超奋进。一要在深度融入长三角一体化发展上有更大作为,坚持主动靠上去、精准接上去、全力融进去,发挥南京、合肥都市圈“双圈联动”优势,扎实推进省际毗邻地区新型功能区建设,加快推动中新苏滁高新区高质量发展,深化宁滁结对合作帮扶,推动产业发展协同配套、基础设施对接成网、生态环境联防联控、公共服务共建共享,努力形成更多标志性成果。二要在建设工业强市上有更大作为,提高光伏产业创新能力和配套能力,布局新型储能项目,打造一批具有较强市场竞争力的动力电池“链主”企业,提升新能源汽车全产业链配套能力,持续推动半导体、医药器械、智能家电、绿色食品、新型化工、氢能等产业延链补链强链,加快培育壮大新质生产力。三要在打造产学研深度融合的创新体系上有更大作为,以国家创新型城市建设为重要抓手,持续壮大科技创新力量,推动企业与大学大院大所共建技术创新中心、新型研发中心、重点实验室等研发平台,做好人才兴滁大文章,提升教育服务高质量发展能力。四要在进一步提升县域经济发展水平上有更大作为,按照“一县一策”的思路,依托差异化优势,围绕新能源、新材料、高端电子信息、装备制造、盐化工、现代物流、数字经济等产业,培育壮大一批各具特色的主导产业集群。

(下转第三版)

省辖市市委书记、市长四季度工作会议召开

滁州经济运行、长三角一体化发展两项工作位居全省第一 经济运行连续八个季度居全省第一
许继伟作交流发言 吴劲王图强汪建中金力在滁州分会场收听收看

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者张开兴)1月31日,省辖市市委书记、市长四季度工作会议在合肥召开。市委书记许继伟在滁州分会场作交流发言,市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,滁州学院党委书记毕明福,市领导孙军、李宝君、万瑞健、龚健勇、周文芳、邓继敏、杨雨祥等在滁州分会场收听收看。

会上通报显示,去年四季度,在全省16个省辖市“赛马”评议中,滁州经济运行、长三角一体化发展两项工作均居全省第一,创新型省份建设、优化营商环境工作均居全省第二;其中,经济运行连续八个季度居全省第一。此外,凤阳县在全省59个县(市)经济运行排名中位居第三,琅琊区、南谯区在全省45个区经济运行排名中分别位居第三、第五,交出了一份在全省争先进、在长三角创一流的优异答卷。

会议指出,去年四季度,全省经济持续恢复向好,供给需求稳步改善,转型升级积极推进,民生保障有力有效,呈现出速度加快、质量提升的良好态势。在全国发展大格局中,安徽发展成绩可圈可点,制造业增长势头强劲,战略性新兴产业占比高,汽车首位产业跑出加速度,先进光伏和新型储能产业快速发展,集成电路产业全面布局,企业创新能力显著

提升,外资外贸逆势增长,区域板块竞相发展,交出了一份高质量发展的优异答卷。同时,经济运行中还面临市场消费需求恢复较慢、部分中小企业经营困难等问题。

会议强调,全年看首季,全局看开局。要保持“开局就发力、起步就冲刺”的劲头,狠抓落实、提质增效。要着力抓好科技创新和产业发展高质量发展,聚焦“新三样”、人工智能、工业软件、作物和畜禽良种繁育等重点领域,启动实施一批重大科技专项、重点研发计划项目,推动汽车首位产业整车产能逐步释放,引导零部件、后市场产业链向皖北等地延伸,大力推广“光伏+储能”“光伏+行业”综合应用,促进集成电路产业攻关突破,加快发展高端医疗器械、现代中医药等产业集群,前瞻布局未来产业发展。要着力扩大有效需求,持续办好“投资安徽行”“人才安徽行”系列活动,打出“双招双引”新攻势,抓住春节黄金期促进汽车、文旅、家电家居等领域消费,加大国际市场开拓,及早谋划“微动全球”出海行动,增强经济增长的拉动力支撑力。要着力做好“三农”工作,因地制宜抓好春季田管,加强冬春水利兴修和高标准农田建设,稳妥推进第二轮土地承包到期后再延长30年试点。

(下转第三版)

中共中央政治局召开会议

审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》《中国共产党巡视工作条例》

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月31日电 中共中央政治局1月31日召开会议,审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结报告》《关于巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的意见》和《中国共产党巡视工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议对党的二十大以来全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组和中央书记处的工作给予充分肯定,同意其对2024年的工作安排。会议认为,党的二十大以来,5家党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,围绕党和国家工作全

局履职尽责,切实加强党组自身建设,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作实现了良好开局。中央书记处在中央政治局、中央政治局常委会领导下,积极主动作为,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,2024年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,持续抓好党的二十大战略部署的贯彻落实。

(下转第三版)

韩俊在滁州市调研时强调

抢抓长三角一体化发展最大机遇 加快壮大新质生产力打造新兴产业聚集地

虞爱华参加

本报讯(通讯员宗 禾 安徽日报记者朱胜利)1月30日下午,省委书记韩俊在滁州市调研经济社会发展情况。他强调,要认真贯彻党的二十大精神,抢抓长三角一体化发展最大机遇,扎实推进省际毗邻地区新型功能区等重大合作平台建设,加快培育壮大新质生产力,高水平打造新兴产业聚集地。省委副书记、合肥市委书记虞爱华,省领导张韵声、费高云参加。

顶山一汉河、浦口一南谯省际毗邻地区新型功能区建设是长三角一体化发展规划纲要明确的重要内容,功能区启动建设以来,双方区域协同合作日益紧密,一批大项目好项目加快落地。宁滁省际毗邻地区新型功能区南谯片区聚焦集成电路产业集群补链固链强链,实现了半导体产业由“0”到“1”的突破并不断壮大。韩俊在园区边走边看,详细了解规划布局、招商引资、产业集群建设等情况。他强调,省际毗邻区域是跨省域一体化发展的“前沿地带”,要学习借鉴“青吴嘉”一体化示范区经验做法,加快产城一体、产教一体布局,深化优势互补、互利合作,持续导入投资体量大、科技含量高、带动性强的产业项目,形成更多不破行政隶属、打破行政边界的合作成果,打造标杆性可复制的毗邻合作样板区。

拓维高科光电科技有限公司是新型显示产业链中的核心配套企业,公司在滁州投资建设的有机发光显示金属掩膜项目聚力打破国外垄断,加速推进OLED产业关键材料国产化。韩俊认真听取企业生产经营情况介绍,走进生产车间实地了解生产工艺、技术创新等情况。他勉励企业瞄准关键环节、空白领域、未来方向,持续加大研发投入和技术储备,加快工艺创新和产品创新,不断提升自主创新能力,扩大竞争优势。

调研中韩俊强调,滁州是安徽东向发展的桥头堡,要在全面融入长三角一体化发展上走在前、当示范,加快建设长三角区域性现代化城市和新兴产业聚集地。要坚持工业强市、产业兴市,推进传统产业转型升级和战略性新兴产业融合集群发展,围绕先进光伏和新型储能、动力电池、新能源汽车、半导体、医药器械等产业链上下游细分领域招大引强、招新引优,有序推动产业跨区域转移和生产要素双向流动,坚定不移做大做强龙头企业,持续提升本地配套率,全力打造区域性制造强市。要深度融入长三角科技创新共同体,突出企业创新主体地位,引导支持长三角新型研发、技术转移等平台在滁设立分支机构,谋划建设“科创+产业”伙伴园区、“研发制造+基地”等,嫁接更多长三角创新资源,不断开辟发展新领域新赛道,塑造发展新动能新优势。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要指示精神以及中央和省有关会议文件精神 研究部署我市贯彻落实工作
许继伟主持

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施 璇)1月31日,市委书记许继伟主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记近期重要指示精神,学习中央和省有关会议文件精神,研究部署我市贯彻落实工作;审议通过《滁州市国有企业改革深化提升行动实施方案(2023—2025年)》等。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神,以国家创新型城市建设为旗帜性抓手,持续壮大科技创新力量,推动企业与大学大院大所共建技术创新中心、新型研发中心、重点实验室等研发平台,做好人才兴滁大文章,一体推进教育强市、科技强市、人才强市建设,以高水平科

技创新推动高质量发展。会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记对云南昭通市镇雄县山体滑坡、江西新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出的重要指示精神,按照全国全省安全生产电视电话会议部署,切实提高政治站位,增强“时时放心不下”的责任感,以更实的举措抓好安全生产工作,全面摸排化工园区、烟花爆竹、道路交通等领域安全隐患,持续开展消防安全大整治,做好低温雨雪冰冻天气灾害预防应对工作,坚决扛起安全生产责任,做到守土有责、守土负责、守土尽责,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(下转第三版)

许继伟在主持召开市委常委会扩大会议时强调 认真学习贯彻省委常委会赴滁州市现场办公会精神 奋力打造安徽高质量发展的重要一极

吴劲王图强汪建中金力出席并讲话

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施 璇)1月31日,市委书记许继伟主持召开市委常委会扩大会议,传达学习省委常委会赴滁州市现场办公会精神和省委书记韩俊在滁州市调研讲话精神,研究部署我市贯彻落实工作。他强调,要认真学习贯彻省委常委会赴滁州市现场办公会精神和韩俊书记在滁州市调研讲话精神,发挥优势、释放潜力,拉高标杆、跨越赶超,高标准建设长三角区域性现代化城市,高水平打造长三角新兴产业聚集地,奋力打造安徽高质量发展的重要一极,为全面建设现代化美好安徽作出更大滁州贡献。

会上,市委副书记、市长吴劲传达了省委常委会赴滁州市现场办公会精神和韩俊书记在滁州市调研讲话精神,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导孙军、李宝君、万瑞健、周文芳、邓继敏、苏虹、余成林、单培等出席会议并围绕贯彻落实省委常

会赴滁州市现场办公会精神,结合分管工作作了发言。许继伟在讲话中指出,省两会刚刚胜利闭幕,省委常委会现场办公会新年“第一站”就来滁州,为我们把方向、理思路、解难题,充分体现了省委、省政府对滁州的重视支持,让我们倍感振奋、倍受鼓舞。各地各部门要切实提高政治站位,深刻领会省委常委会赴滁州市现场办公会精神,切实把思想和行动统一到省委部署要求特别是韩俊书记、王清宪省长讲话要求上来,狠抓各项部署和重要事项落实,以高质量发展的实绩实效回报省委、省政府的关心厚爱。

许继伟强调,要以更实举措推动高质量发展展现更大作为。要在深度融入长三角一体化发展上走在前、当示范,建强重点平台,抓实重点项目,推进重点项目,努力形成更多标志性成果。要在建设工业强市上着力打造“四大基地”,加强重大项目招引,全力推动产业升级,大力发展“新三样”产业,加快培育壮大新质生产力。(下转第三版)

市委常委会召开扩大会议

传达学习省两会精神 安排部署我市贯彻落实工作
许继伟主持 吴劲王图强汪建中金力出席

本报讯(通讯员施正言 全媒体记者施 璇)1月31日,市委常委会召开扩大会议,传达学习省两会精神,研究部署我市贯彻落实工作。市委书记许继伟主持会议并讲话。市委副书记、市长吴劲,市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市委副书记金力,市领导孙军、李宝君、万瑞健、周文芳、邓继敏、苏虹、余成林、单培等出席会议。王图强传达了省十四届人大二次会议精神,汪建中传达了省政协十三届二次会议精神。

许继伟在讲话中指出,刚刚闭幕的省两会,是安徽在厚积薄发、动能强劲、大有可为的上升期、关键期,在实现“十四五”规划目标任务关键之年召开的一次重要会议。各地各部门特别是各级领导干部要认真学习贯彻韩俊书记、王清宪省长等省领导在两会期间的讲话精神,深入研读省政府工作报告等各项工作报告精神,按照省委、市委部署要求,切实把思想和

行动统一到省两会精神上来,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,以高质量发展的实际行动确保省两会精神在滁州落到实处。许继伟强调,要紧紧围绕省两会部署,突出重点,以学促干,把重点任务细化分解好,建立清单化闭环式抓落实机制,确保省政府工作报告等确定的重点任务在滁州落到实处、见到实效。要把政策机遇运用好,善于从各项工作报告中寻找滁州元素、捕捉项目信息,以拼抢的姿态加强向上对接汇报,力争更多项目、资金、政策在滁州落地。要把部署要求全面落实好,紧紧围绕韩俊书记、王清宪省长等省领导在两会期间的讲话要求和省政府工作报告等部署的任务,一项一项抓推进,一件一件抓落实,全力建设创新型城市,全力促消费扩投资,全力推动一体化发展,全力促进乡村融合,全力提升民生保障水平、维护社会安全稳定,大力发展全过程人民民主,确保各项工作在滁州落地落实。

(下转第三版)